

张志军与台陆委会主委通过两岸热线通话

本报北京4月12日电 4月12日下午，国务院台湾事务办公室主任张志军应约同台湾方面陆委会主委夏立言通过两岸热线通话，双方就近期发生的包括台湾居民在内的一批犯罪嫌疑人因涉嫌电信诈骗被我公安部门抓获事进行沟通，并就两岸关系有关问题交换意见。

张志军向夏立言介绍了事件背景及相关情况，表示近年来电信网络诈骗犯罪嫌疑人在境外设立窝点对大陆民众实施诈骗活动屡禁不止，愈演愈烈，致使大陆民众财产蒙受巨大损失，危害极其严重。对这些犯罪嫌疑人必须绳之以法，以切实维护广大民众特别是

受害人的权益。大陆方面已将有关情况向台湾方面作了初步通报。

张志军强调，当前两岸关系正处在重要节点，两岸同胞和国际社会高度关注两岸关系未来走向。大陆的对台大政方针没有改变。过去8年来，两岸关系之所以能够保持和平发展并取得积极成果，关键在于两岸双方均坚持体现一个中国原则的“九二共识”。这一共同政治基础是两岸现状的重要组成部分。否定这一政治基础，势必导致两岸关系现状的改变。希望台湾方面能珍惜和维护两岸关系和平发展的局面及成果，坚持“九二共识”，继续沿着两岸关系和平发展的道路走下去。

陈德铭在海峡两岸经贸论坛上表示坚持“九二共识”维护正确发展方向

新华社厦门4月12日电（记者付敏、陈旺）海协会会长陈德铭12日在厦门举行的海峡两岸经贸论坛上表示，海协会、海基会要在坚持“九二共识”共同政治基础上进行协商、交流与互动，维护正确的发展方向。

陈德铭表示，两岸关系和平发展取得的成果，都是建立在双方坚持“九二共识”的共同政治基础之上的，维护好这个政治基础，两岸关系和平发展的成果才能不致而复失，两会协商谈判才能继续向前推进。如果动摇了这个“定海神针”，两岸关系必然受到冲击。

陈德铭说，2008年两会之所以能够恢复协商、建立良好互动，就是因为双方重申了“九二共识”这一共同政治基础。当年5月26日，海基会致函海

协会，表示“期望两会会‘九二共识’基础上尽早恢复制度化协商”。5月29日，海协会复函海基会，“同意尽速在‘九二共识’基础上恢复两会联系往来与协商谈判”。此后，两会已举行11次会谈，签署23项协议。这些协议的签署和生效，深化了互惠互利格局，促进了双方经济发展，给两岸同胞带来了实实在在的利益的。

对于“5·20”之前会不会访台，陈德铭表示，会根据两岸关系形势需要而定。

“我对台湾有很深的感情，台湾人民的质朴和热情让我印象深刻，台湾中小企业主家的打拼精神和经验值得我们学习，希望两岸关系能够沿着和平发展的正确道路继续前进。”陈德铭说。

“香港—内地网络安全论坛”召开

本报香港4月12日电（记者陈然）今日上午，由国家互联网信息办公室网络安全协调局及香港特区政府资讯科技总监办公室联合举办的首届“香港—内地网络安全论坛”在香港召开，旨在加强两地网络安全合作交流，探讨产业经验，促进人才培养，提高民众安全意识。

论坛设4个环节，由资讯保安专家详细分享不同热门议题，包括当前网络安全情况、云端运算及大数据的资讯保安和挑战，以及金融科技带来

的保安风险及防护措施。来自两地的约200名政府、学术界及资讯保安业界专业人士出席论坛。

论坛期间，国家互联网信息办公室网络安全协调局与香港特区政府资讯科技总监办公室签署了合作共识。双方同意在网络安全技术与产业、网络安全人才培养、网络安全宣传周活动等方面加强合作。

据了解，“香港—内地网络安全论坛”此后将每年轮流在内地和香港举办。

失业率高于专科生 选择延期进入职场 台湾研究生遭遇“就业难”

俞晓

台湾“行政院主计总处”近日公布，受岛内经济低迷影响，近年博硕士失业人数逐年增加，今年1—2月已达2.7万人，博硕士失业率也升至近3年同期最高3.1%。该失业率虽低于大学、高中职学历者，却已高于专科生。

博硕士失业率高于专科生

“主计总处”官员指出，依据“人力资源调查”资料，随着岛内大学广设研究所，台湾地区博硕士人口快速成长，目前已高达122.8万人。由于博硕士人力供给超过产业需求，加上学用之间的落差，其失业人数比外界预期来得高。

“主计总处”调查，今年1—2月博硕士学历人口里仍有2.7万人失业，自2011年以来呈逐年上扬趋势，1—2月的失业率3.1%也创下近3年同期新高。该失业率虽仍低于大学、高中职学历者，却已高于专科生学历的2.97%。

“主计总处”官员认为，博硕士虽学历高，对就业有一定程度的帮助，但学校所学未必符合业界需求，因此失业人数比外界预期来得高。反观专科偏重技术，较符合业界需求，所以就业机会较多，失业率相对较低。

研究生延期毕业回避就业

随着台湾民众平均学历逐步提升，博硕士学历的含金量也就相对下降。高学历抬高了应聘者的职位与收入预期，在现实中却难找到理想的对应。

同时，台湾社会部分工作并不需要高学历者承担，而博硕士往往囿于传统观念，又不愿选择技术型工作，由此造成人才供给与需求的错位，推高博硕士的失业率。高不成低不就，让部分博硕士有了“拖延”倾向。

调查显示，今年1—2月研究生学历劳动参与率降至71.8%，不但低于去年同期73.15%，也是近3年同期最低。“主计总处”官员分析，这除了与经济不景气有关，可能也与在校的研究生延期毕业有关。当博硕士研究生选择继续留在校园，延迟进入职场，他们的劳参率就会下滑。



(资料图片)

各界商讨解困之道 多名议员呼吁堵住漏洞

假难民问题引起香港各界有识之士的担忧。不少议员和学者呼吁港府收紧酷刑声请制度和缩短审核难民身份时间，一旦识别假难民即时遣返，以免大批人士滞留造成社会问题。否则问题不断发酵，香港日后将有可能变成“难民港”。

其实港府也早已认识到假难民问题的严重性，相关部门虽想作为，但是有苦难言。香港入境处处长陈国基早前接受访问时表示，大多数假难民到被捕后需遣返时才提出声请，更有意拖延入境处的程序处理，例如声称需要更多时间填表；在审核部门安排会面后，有1/3的人都以“不舒服”等理由未如期会面，部分甚至见不到人。不少人以此手段在港生活多年，进而“开枝散叶”，使情况乱中更乱。

假难民问题不能一直拖下去。特首梁振英近日表示，特区政府将会从治安和外交方面处理难民问题。同时，香港保安局将提出修订

可能给香港经济带来损失，但港人权衡利弊，不能单纯为维护国际形象而牺牲自己福祉。

问题源于跨境人口贩卖 内地香港联手打击边界偷渡

假难民涌港情况如此猖獗，其中不少是经内地偷渡到香港。因此，自今年2月起，内地执法部门联合香港警方开展打击粤港边界偷渡活动的专项行动。

中国与周边东南亚国家山水相连，东南亚一些人受“淘金梦”诱惑，或通过船运、或爬高山，铤而走险非法偷渡入境中国内地，再由不法偷渡组织秘密运送至广东及周边地区当黑工。公安部边防管理局透露，组织偷渡团伙内部组织严密，分工明确，分段负责，香港“蛇头”遥控指挥，东南亚、南亚国家“蛇头”负责招募偷渡人员，境内“蛇头”负责从边境、口岸接应运送到广东沿海地区，再伺机偷渡香港，形成了“一条龙”组织偷渡产业链条。

去年广东边防曾破获多宗偷渡案件，部分偷渡者经不法中介安排，每人缴纳1000至1万

假难民骤增成负担 真难题逼出铁手腕

香港拒绝成为“难民港”

本报记者 汪灵犀

日增，至今已有超过1.1万宗。但近年已完成审核的3000多宗声请中，符合要求的只有十几宗，还不到1%。也就是说，99%以上的人入境难民都与酷刑无关，其实是假难民。

这些声请人主要来自印度、越南、巴基斯坦、孟加拉及印度尼西亚等东南亚或南亚国家，其中逾四成是偷渡者。为了“淘金”，每年有数百上千人潜入香港市区，打不到黑工的就作奸犯科，甚至被黑帮招揽，沦为“雇佣兵”，打架、贩毒、勒索富豪，涉刑事件数字节节上升，成为治安毒瘤。假难民因盗窃、殴打或与毒品等有关罪行被警方拘捕的数字，由2011年的476宗上升至2014年的738宗，升幅达55%。在假难民聚集的地区，居民无不提心吊胆。

不仅如此，假难民人数飙升还大大增加了港府的财政负担。因香港有义务保障入境难民的基本生活，现在每名滞留香港的难民，无论真假，每月都可获逾3000港元津贴。2012年港府用于处理酷刑声请的总开支已逾3亿港元，这两年更是激增，预计2016至2017年度的总开支将超过17亿港元。

《入境条例》，加重对偷渡人口的刑罚。

依据香港现行法例，任何人安排或协助“未获授权入境者”来港，最高可被罚款500万港元及监禁14年。然而基于历史因素，“未获授权入境者”的定义只包含越南、内地及澳门的偷渡者，其他地区只能控以较轻的“协助及教唆他人非法入境”，最高罚款为2.5万港元及监禁3年。因此，当务之急是将“未获授权入境者”的定义扩至适用于任何非法入境者，以加重刑罚。

不过，有部分议员认为这些措施只是隔靴搔痒，香港最终要退出《禁止酷刑公约》才能治本。

早在今年两会时，曾任香港保安局局长及入境处处长的港区人大代表李少光向记者表示，香港没有足够能力应付大量假难民，目前最需要的是“釜底抽薪”，促请中央在咨询港府后正式知会联合国，让香港退出公约。

上月底，又有几名议员到中联办请愿，希望中央能出手协助香港退出公约，以彻底解决假难民问题。他们认为，虽然退出公约后，西方社会会斥责香港“拒绝承担国际责任”，甚至

元人民币不等的中介费，中介宣称是从事工资高于原国收入10倍以上的工作。部分偷渡者被警方查获遣返回国后，便伺机寻找下一个国家及地区卷土重来，而广东及香港地区一直是他们眼中的“淘金地”。

香港《星岛日报》一篇调查报道称，在印度的各大求职网站都有关于“香港急聘难民”的广告。印度公司会协助联系香港非法中介安排“难民”的食宿和工作，有关人员抵港后，由香港律师准备提出声请的文件；如果“难民”愿意支付高一点的费用，中介还可以伪造工作经验证明和假学历。

针对外籍人员非法入境打黑工和转道偷渡香港的突出情况，公安部决定，自今年2月20日至2017年7月20日，部署广东、广西、云南、新疆等地公安边防、出入境部门联合香港警方开展打击粤港边界偷渡活动专项行动。行动开展1个多月以来，广东、广西、云南公安边防总队共查获非法入境外籍人员2943人。抓获境内外组织运送者142人，其中东南亚、南亚籍29人。香港警方通报截获外籍偷渡人员94人，环比下降46%。

音乐剧《史瑞克》将首登澳门

美国梦工厂音乐剧《史瑞克》今年暑假将首次登陆澳门，并在威尼斯人剧场为观众呈献21场精彩演出。金沙中国全球首席市场官贺德伟表示，我们十分兴奋能够将这部精彩绝伦的音乐剧引入澳门，促进澳门娱乐多元化。访客届时除了可到威尼斯人剧场欣赏音乐剧《史瑞克》，还可前往金沙城中心享用“体验梦工场”动画明星早餐，或参与“体验梦工场”巨星大巡游与心爱的梦工厂动画人物会面，来一个完整的“体验梦工场”之旅。



(资料图片)

台北市市长柯文哲的支持度从刚上任的七成以上，跌到了四成二，不满意度急升到三成九，两条曲线即将形成“死亡交叉”。从“千万宠爱”到嘘声四起，只用了一年多时间，柯文哲给台湾为政者提供了一份经典教材。

当年竞选市长，柯文哲以无党无派的素人之姿，敢言敢说的独特风格，大受年轻网民青睐。当选后，他也曾是风头无二的媒体宠儿，“每句话都是新闻”。但新鲜感退潮后，光环也随之褪去，台北人开始控诉柯市长“说的比做的多，拆的比建的多”。

柯文哲主持下，大巨蛋工程、三横三纵自行车道计划等均未见成绩，反而添了乱子，计程车资调涨、停车位收费、删除重阳敬老金等措施，又惹得怨声四起。张口就来的“何不两国一制”、“殖民越久的地区越进步”、“民众不同意我的政策就抓起来啊”，依然是新闻，但评价已经由正转负，

“白色力量”变成了“白目力量”。

岛内媒体评价说，柯文哲已经快要要把“生旦净末丑”角色全包了。一开始是台湾政坛的“首席小生”；当选后是镁光灯锁定的“当家花旦”；之后我行我素，符合“无论忠奸善恶，都是性格强烈超乎常人”之“净行”角色；如今快要沦为配角，变成“末行”；如果不及早觉醒改进，最后恐怕

会成为滑稽、无厘头的“丑角”。

选举政治中，人们常凭一时好恶做选择，政客可以借形象营销、挑动民众情绪、抹黑对手等手段抢夺选票，但是当选后，是骡子是马迟早得拉出来遛遛。柯文哲的走势说明，如果拿不出实打实的政绩，形象牌不但会迅速失效，还可能起到期望越高失望越大的副作用。

新当选的台湾地区领导人应该引以为戒。民进党此次上台，是因为国民党施政无能进退失据，岛内民众普遍有“换人做做看”的心理，加上民进党善于议题设定，掌握话语权，成功扭曲、抹黑了国民党，绝非自己的政策有多么可取。从近段时间蔡英文对两岸关系定位的表态，民进党“立法院”党团对“两岸协议监督条例”服贸协议的处理，已处处可见民进党政策的自相矛盾。

若蔡英文就职后，不能务实面对两岸问题，交出正确答案，再多的形象营销

和政治操作，也抵不过政绩不彰、经济不振的负面影响，难免会跟今天的柯文哲及当初的陈水扁一样，迅速落入“生旦净末丑”的角色轮回。



看台絮语